
Завдання  

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 

з географії 2015/2016 н. р. 

8 клас 
Оберіть правильну відповідь. Будь – які виправлення недопустимі  

І. Завдання з вибором однієї правильної відповіді (15 балів) 
1. Укажіть, як називаються пухкі, палевого 

кольору, насичені кальцієм материнські 

породи, на яких сформувалися українські 

чорноземи: 

а) Вапняки. 

б) Леси. 

в) Суглинки. 

г) Супіски. 

д) Гіпси. 
 

2. Визначте, які класифікаційні одиниці 

виділені на ландшафтній карті України: 

а) Класи, типи, види. 

б) Зони, підзони, райони. 

в) Райони, підрайони, ареали. 

г) Країни, краї (провінції), області. 

д) Краї, райони, підзони. 
 

3. Укажіть, який із перелічених об’єктів 

природно-заповідного фонду має статус 

національного природного парку: 

а) Медобори. 

б) Асканія-Нова ім. Ф. Є. Фальц-Фейна. 

в) Дельта Дунаю. 

г) Святі гори. 

д) Кримський. 
 

4. Визначте, яка із перелічених зон 

підвищеної сейсмічної активності 

розташована у межах розлому, по якому 

відбувається розтягування (розсування) 

двох блоків літосфери: 

а) Передкарпатської. 

б) Закарпатської. 

в) Південно-Азовської. 

г) Кримсько-Чорноморської. 

д) Кримської. 
 

5. Вкажіть, хто відкрив 1721 р. в Донбасі 

родовище кам’яного вугілля: 

а) Пліній Старший. 

б) Григорій Капустін. 

в) Василь Докучаєв. 

г) Клавдій Птоломей. 

д) Павло Тутковський. 
 

6. Визначте природну зону Австралії: 

а) Рідколісся і савани. 

б) Тундра і лісотундра. 

в) Тайга. 

г) Лісостепи і степи. 

д) Вологі екваторіальні ліси. 
 

7. Визначте, на яких тектонічних 

структурах лежать рівнини Євразії 

(Східноєвропейська, Велика Китайська): 

а) Давні платформи. 

б) Давні і молоді платформи. 

в) Молоді платформи. 

г) Складчасті пояси. 

д) Осадовий чохол. 
 

8. Укажіть, які коралові рифи називають 

атолами: 

а) Кільцеві. 

б) Берегові. 

в) Бар'єрні. 

г) Підводні. 

д) Овальні. 
 

9. Продовжіть речення: "Великі озера 

утворились на місці...": 

а) Западин, що утворилися внаслідок 

льодовика. 

б) Розломів земної кори. 

в) Опускання земної кори. 

г) Кар'єрів. 

д) Вулканічної діяльності. 
 

10. Зазначте основну причину того, що 

солоність води в Середземному морі вища, 

ніж в Атлантичному океані: 
а) Випаровування над морем більше, ніж 

кількість опадів і річковий стік у море. 
б) Випаровування над морем менше, ніж 

кількість опадів і річковий стік у море. 

в) Кількість опадів, що потрапляють у море, 
більша, ніж випаровування і річковий 

стік. 

г) Річковий стік у море більший, ніж 
випаровування і кількість опадів. 

д) Випаровування над морем дорівнює 

кількості опадів. 



11. Вкажіть море, розташоване в 

субтропічних широтах між течіями: 

Канарською, Північною Пасатною, 

Північноатлантичною і Гольфстрім, води в 

ньому переважно малорухомі: 
а) Карибське. 

б) Саргасове. 

в) Аравійське. 

г) Філіппінське. 

д) Чорне. 

 

12. Визначте, як живляться верхові болота: 

а) Підземними водами. 

б) Верховодкою й опадами. 

в) Атмосферними водами. 

г) Підземними й атмосферними водами. 

д) Підземними. 

 

13. З'ясуйте, де земна кора матиме 

максимальну товщину: 

а) Західносибірська рівнина. 

б) Гімалаї. 

в) Дно Світового океану. 

г) Амазонська низовина. 

д) Філіппінський жолоб. 
 

14. З'ясуйте, в якому кліматичному поясі 

Африки розповсюджені ландшафти 

кам'янистих, піщаних і глинистих пустель: 

а) Субекваторіальному. 

б) Тропічному. 

в) Екваторіальному. 

г) Субтропічному. 

д) Помірному. 

 

15. Дайте визначення пасатам: 

а) Постійні вітри, що дмуть від 30-х 

широт до екватора. 

б) Вітри, що дмуть з океану на сушу. 

в) Вітри, що дмуть з боку водойм. 

г) Вітри, що виникають внаслідок 

припливів та відпливів. 

д) Сезонні вітри. 

 

 

 

 

 

 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

відп.                
 

 

ІІ. Творчі завдання (24 балів) 
1. Охарактеризуйте типи річок України за джерелами водного живлення та режимом розподілу 

водного стоку протягом року. (12 балів) 
 

2. Х. Колумб, здійснюючи свою подорож з Європи в Америку, з порту Палос пройшов спочатку 

на південь до Канарських островів, а потім повернув на захід. Цей шлях назвали торговим, а 

також «дамською дорогою», настільки він легкий і зручний для вітрильників. Поясніть чому? 

Дія якого природного чинника допомогла великому мореплавцю? (12 балів) 
 

 

ІІІ. Практичні завдання (22 балів) 
1. На якій широті знаходиться корабель, якщо у цьому місці Сонце опівдні стоїть над горизонтом 

під кутом 53°20'. Того ж дня опівдні Сонце знаходиться в зеніті на 12°20' пн. ш. (10 балів) 
 

2. Дайте визначення понять: (12 балів) 

а) материковий схил —  ____________________________________________________  

 __________________________________________________________________________________  

б) лес —  _________________________________________________________________  

 __________________________________________________________________________________  

в) річкова тераса —  _______________________________________________________  

 __________________________________________________________________________________  

г) озоновий шар —  ________________________________________________________  

 __________________________________________________________________________________  

д) платформа —  __________________________________________________________  

 __________________________________________________________________________________  

е) карст —  ______________________________________________________________  

 __________________________________________________________________________________  


